

## 全力以赴防汛抢险救灾

## 崇阳大力整治“九河九港”

## 800公里水域抗水灾能力得到增强

本报讯 记者马丽娅、特约记者汪佳、通讯员王庆明报道:“堤岸更稳固了,所以才能抵御住洪水!”16日上午,陆水河崇阳天城段,居民程移民站在崇阳三桥上望着河中感慨。

眼前的陆水河,前几天暴涨的河水已经消退,但两岸被水淹没过的痕迹依然清晰可见。

程移民的老家在石城镇八一村,因紧靠陆水河,村里人世世代代靠种田为生。可2015年、2016年连续两年洪灾,导致河堤多处决口,大片良田被水淹、水毁,村民损失惨重。

程移民曾经有过深度审思,这条

河哺育了崇阳人民数千年,为何突然“暴虐如斯”?还是因多年未进行治理,洪水冲刷力强,堤防防洪能力低,河港过洪能力有限。

近年来,崇阳县县委县政府根据河流多、河道堤防工程标准低、安全隐患大、淤积严重,影响行洪安全、水灾连年频发,造成重大人员伤亡和经济损失的实际情况,提出实施“九河九港”治理工程。

“九河九港”即:陆水河、青山河、大市河、高堤河、台山河、虎爪河、高庄河、堰市河、东山河、桂口港、肥田港、东堡港、梓木港、铁柱港、香山港、

崇阳港、大东港、小东港,流域全长800余公里。

工程从2017年开始启动,2019年完成,总投资4.35亿元。治理内容包括河港堤防加固、河道疏浚、岸坡生态治理等,提高河道防洪标准。

2018年,该县水利部门积极探索PPP模式引入社会资本对陆水河段进行治理,共计投入资金13300万元,完成了高堤河、桂口港、虎爪河、东山港、陆水干流重点河段防洪治理工程(一期)、陆水河城区二桥至青山河三级站立右岸堤防加固工程等5条河流治理工程。

此外,又投资8300万元对陆干流重点河段防洪治理工程(二期)、大市河、东堡港等3条河流进行治理,“河畅、水清、岸绿、最美”成效凸显。

记者从陆水崇阳站的水文数据看到,今年7月8日凌晨4时左右,该站出现今年最高水位58.28米,距历史最高水位59.25米仅差0.97米。

一样的水情,却出现不一样的灾情。重新治理后的陆水河,成功经受住了这次大水的“考验”,这也是该县被治理一新的800公里水域抗水灾能力增强的最好例证!

防汛老兵  
巡堤查险

13日,在嘉鱼县鱼岳镇护城堤永逸闸下,几名防汛老兵仔细巡查闸室内边墙及护城干堤安全隐患。

这些防汛老兵都经历过1998年防汛抢险,平均年龄近60岁,他们凭借多年来的防汛经验,能够及时掌控永逸闸段水情和险情。

永逸闸是穿堤水闸,2016年整修后,今年首次迎来大洪水,该镇请出这些防汛老兵对长江大堤值守点重要部位、薄弱环节、险工险段强化巡堤查险,确保大堤安全。

咸宁日报全媒体记者 张大乐 陈红菊  
特约记者 龙钰 摄

## 嘉鱼:护城堤上三“老铁”

通讯员 张升明

堤顶路面限行。

堤顶路面限行,3号哨所首当其冲,压力巨大。该哨所管辖范围,正是平常市民散步的天然步道,也是休闲观光的车道。突然之间禁止通行,市民不习惯,有些还要硬闯。

“现在堤面上搭建了哨棚,路面变窄了。加之长江水位太高,水流湍急,很不安全,你们还是绕道。”每天,驻守在3号哨所的茶庵社区党支部书记李文奇要把这段话,翻来覆去说上百遍。面对过往司机、行人,无论别人什么态度,无论别人怎么恳求,就是不放行。

用铁的纪律,保护大堤的安全;用铁的措施,护卫人民的安全;用铁的意志,打造一座铁的哨所。护城堤3号哨所,不负众望。

## 化险为夷铁指导

“我这一辈子都扎根在堤防事业上,我愿意用我一辈子所积累的防汛经验,为防汛做点力所能及的事。”7月14日中午,如火的太阳烤着护城堤。63岁的舒祖明戴顶草帽,奔走在护城堤3号至1号哨所堤段,指挥着防汛突击队员开挖散浸导流沟。

廖乐新是鱼岳镇扶贫干部,7月3日,她接到防汛通知,立即准备行

舒祖明是原嘉鱼县河道局的一名工程师,一辈子在堤防上摸爬滚打,不仅经验丰富,而且对嘉鱼长江干堤水情、工情、险情了如指掌。当听说今年防汛形势紧张,舒祖明二话没说,不顾身患高血压、糖尿病、心脏病等多种综合性疾病,带上药品就要求参加防汛。

7月10日,护城堤神州堤段发现大面积散浸,形势相当紧张。舒祖明立即赶往查看,发现水里有沙粒,也有一些不知名的颗粒,感觉有些不寻常。他当即躬身下,从散浸处掏出一把泥沙,经过认真查看,判断是一个小型的白蚁窝。在舒祖明的指挥下,防汛突击队立即将白蚁窝进行开挖并彻底清除,然后用粗砂、瓜米石、碎石回填,散浸得到妥善处理。

## 不让须眉铁娘子

7月14日早晨7:40,廖乐新准备好水壶,戴好草帽,准时向护城堤南门湖堤段出发。只是往日矫健的步伐,今天有点蹒跚。

廖乐新是鱼岳镇扶贫干部,7月3日,她接到防汛通知,立即准备行

奔赴护城堤南门湖5.8公里的堤段上。她每天和姐妹们一起,按照两班制,巡视在大堤上。除草除杂,巡堤查险,开挖导流沟,一样也没有落下。

7月13日中午13:00,太阳当头,正在巡查大堤的廖乐新被晒得满头大汗。这时,她突然接到报告,在陆码头堤段出现散浸。廖乐新当即往报告地点跑去。由于堤身受长时间浸泡,堤面湿滑,急她的脚步赶得急,一不小心脚下一滑,重重地摔倒在地上。在同行队员的搀扶下站起来,廖乐新只感到腰部有些痛。她稍微扭转了几下,由于一记挂着手臂,并没感到十分不适,于是继续赶到散浸点,指导开挖导流沟。可是,当处理完散浸,心里终于轻松了,才发觉腰部已经扭转不得。可是,她没有退缩,继续坚守在大堤上,直到交班,才回到指挥部搽药休息。

“你坐下休息,不要这么拼。”看着在大堤上蹒跚奔走的廖乐新,队员们劝导她。

“不是我要拼,是我的责任让我必须坚持。”廖乐新坚定地说。

## 金叶社区中亨尊品小区党支部书记王辉:

## 党员自筹建阵地

咸宁日报全媒体记者 江世栋 通讯员 李婷婷 吴敏

阵地,党员没有活动场所。5月12日,王辉带头捐款2000元,并号召其他党员和志愿者有钱的出钱,有力的出力,共同建设小区党支部活动阵地。不到两个小时,小区党员闻明保捐款500元,胡建新捐款700元,王清晚捐款2000元,物业的雷宗伟捐款1000元。

在将小区两个车库改建成党建阵地过程中,小区党员余晓明、刘明成、王天炳和志愿者刘明灯、彭家良、刘红安、李华锋、刘彦宏、王清红、黄登望、雷华斌都积极出工出力。温泉街道办事处也出资1.5万元,支持中亨尊品小区党

支部建阵地。6月30日,中亨尊品小区党支部阵地正式投入使用。

近期,中亨尊品小区党支部召开了次会议,决定规范小区物业,逐一解决小区消防通道不畅通、停车位不够、电梯间窗户安装防盗网、安装监控系统等问题。

小区消防通道进大门处高度不够,值班岗亭设在路中间,一旦失火消防车进不来。王辉及时向金叶社区、温泉街道办事处和规划部门反映,计划重修消防通道。

小区有60多台小车,而停车位只

有20个,导致车辆乱停,王辉正在与小区物业协调增设停车位。

小区楼梯间和电梯间的窗户安装过低,小孩子轻易就可以爬上去玩,而窗户又未安装防盗网,非常危险。王辉正在协调物业出资安装隐形防盗网。

小区物业已出资,在电梯间安装了监控系统。

## 小区书记说小区

咸安区温泉街道办事处

## 国家防办工作组来咸

## 检查指导防汛救灾工作

本报市长江防汛前线指挥部电 记者谭昌强、通讯员邹小山报道:7月17日至18日,国家防办二级巡视员杨名亮带领工作组,来我市检查指导防汛救灾工作。

工作组一行先后来到嘉鱼县三湖连江水库、护城堤凉亭险段、四邑公堤潘家湾段、余码头泵站、斧头湖东湖围堤,赤壁市柳山大堤黄花场减压井、赤壁干堤窑咀险段、陆水水库等地,实地查看汛情,与一线防汛干部群众亲切交谈,详细了解防汛救灾工作开展情况。

工作组对我市防汛应急准

备和抗洪救灾组织工作给予高度肯定。工作组强调,要科学研判当前防汛形势,压实防汛责任,强化工作措施,将习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神落到实处。要加快信息化建设,提升监测预警能力,人防技防相结合,统筹上下游、左右岸,加强联合调度,科学调度、精准调度,保障防洪工程安全运行。要继续做好防汛抢险应急准备,强化物资储备和队伍建设,加强江河湖库堤防防守,把保障人民生命财产安全放在第一位,切实做好防汛救灾各项工作。

## 我市中小企业成长工程成绩优异

## 3单位3个人获省政府表彰

本报讯 记者吴文谨、通讯员徐辉煌报道:日前,记者从市经信局获悉,咸宁市经信局、赤壁市科信局、通山县科经局3家单位被省政府表彰为“全省中小企业成长工程先进单位”。市财政局局长鲁恩旺、市统计局局长梅志刚、咸安区科经局副局长郑俊3名个人被省政府表彰为“全省中小企业成长工程先进工作者”。

中小企业成长工程取得的优异成绩,得益于我市“工业崛起”战略的实施,2018、2019两年,我市共入围226家企业,位居全省前列,先后被省政府评为“推进实施中小企业成长工程稳规进规成效显著的市(州)”,共获得奖励资金600万元。

脱贫攻坚和全面小康工作。活动中,博士志愿服务团成员从“零食的发展史”、“日常膳食营养”、“疫情防控及辟谣”等方面在线为崇阳县天城中学的学生们上了一堂食品安全与营养知识课,并与学生们积极开展问答互动;为通山县烹饪酒店行业协会发起人和通山县市场监督局执法人员进行了一场云端专家讲座,并对疫情后餐饮行业的发展进行了线上探讨。

## 食品安全与营养湖北行

## 科普讲座走进咸宁

本报讯 通讯员张静妍、杨超、汪诗琪报道:7月17日,以“聚焦食品安全,促进行业发展”为主题的“食品安全与营养湖北行”走进咸宁市崇阳县和通山县。

华中农业大学食品科学技术学院博士志愿服务团,采取线上线下结合的方式,向基层宣传健康饮食理念,倡导食品安全和膳食营养,特别是注重疫情期间和汛情期间饮食健康,提高全民健康意识,助力脱

## 咸宁高新区

## 约谈10家消防隐患企业

本报讯 记者陈志茹、实习生余靓、通讯员柳丹、阮晓芬报道:7月14日,咸宁高新区召开约谈督办会,现场约谈10家消防隐患企业,这些企业涉及物业、医疗、机电、科技、包装等行业。

当前,正值咸宁高新区复工复产期,园区内加班加点成常态,员工高强度作业赶工期,风险陡增。如果细小的安全隐患不及时整改到位,极易酿成大事故。

会上,咸宁高新区安办、科经局、综合执法局、安监分局、消防救援大队等分管负责人对

这10家问题企业负责人统一约谈提醒,主要针对“先天性”隐患、人为管理不当、赶工期超负荷生产、消防安全隐患久拖不改等四个方面进行督促整改,按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,防范化解园区企业消防安全隐患问题,全力维护消防安全形势稳定。

咸宁高新区消防救援大队将开展隐患“回头看”,对拒不整改或整改迟缓的企业进行曝光,并纳入诚信惩戒平台。

## 发现并及时报告险情

## 嘉鱼一村民获200元奖励

本报长江防汛前线指挥部电 记者谭昌强、特约记者江开群报道:“防汛是簰洲人应该做的,没想到还有奖励,这让我们防汛更有劲头。”7月16日16时40分,嘉鱼县簰洲湾镇六坛村村民刘善木获得200元奖金时激动地说。

当天下午14时30分,刘善木在非当班期间排查发现一处散浸,立即向该镇防指下沙分指指挥部报告。接报后,该部指挥长和技术员第一时间赶往现场监

定,并组织劳力进行科学处置。簰洲湾镇防指随即做出奖励决定,对刘善木认真险查、及时报告的行为进行了表扬,并向他发放奖金。鼓励他继续努力,发挥示范带动作用,更好投入防汛工作。

此前,该镇于7月7日制定发布了汛期险情报告奖励办法,对巡堤查险中首先发现险情的有功人员,按照险情类别,分别给予200至500元的现金奖励。

 湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568